

互联网消费信托或改变行业格局

9月21日,由中信信托、百度金融、中影股份及德恒律所联合举办的“百发有戏”电影大众消费互联网服务平台启动仪式在京举行。作为全国首单互联网消费信托,热门影片《黄金时代》正式登陆互联网消费信托平台,“消费众筹+电影+信托”商业模式或将成为互联网金融的新范本。

据介绍,“百发有戏”一期产品由上述四方联合为消费者量身定制。最新数据显示,9月22日,10点28分,首期对接电影《黄金时代》票房及消费权益的“百发有戏”一期一经推出就被疯抢。后台显示,两分钟内意向认购就达到了1500万,拥有主演致谢视频、告白视频、T恤等的特殊权益则被秒杀!最终实际销售1800.236万元。

首单互联网消费信托通过聚焦电影文化产业的“消费+金融”双重属性,将电影《黄金时代》及其周边产品的消费权益纳入信托

范围,消费者通过参与“百发有戏”平台的预售或团购获得电影票、影院卡等实物、服务或媒体内容形式的消费权益。

作为全国第一单互联网消费信托,百度消费权益信托为财产权信托。在“百发有戏”平台中,消费者获得相关消费权益后,将消费权益注入百度消费权益信托项目,由中信信托对消费权益进行集中管理。中信信托作为独立第三方,将发挥信托财产的独立性和破产隔离方面的独特功能,为消费者项目增信,同时进行监督管理,确保资金专项运用,间接实现了对上端消费权益的保障监控。

据了解,自2008年以来,信托行业狂飙突进式的发展,使得国内财富管理行业获得了空前的关注度,也集聚了一定的行业风险。2010年开始,不断有相关的地产、矿产等信托兑付出现问题,

甚至一些银行、地方政府也参与进来,使得信托成为名副其实的影子银行。行业的创新也饱受诟病,除了不断涉足地产、地方债、商业领域之外,一些艺术品类信托也因为投资管理方经验不足等问题,难以形成气候,一些小的信托公司只能凭借牌照优势,沦为卖通道的公司。

“百发有戏”一期,应该说做了几个大的融合创新。首先是众筹的身份不明问题,长期以来,尽管一些众筹网站已经风风火火的办了起来,但是囿于政策等原因,经常会被推到非法集资的风口浪尖;再次是信托参与到一单新电影的投融资过程,结合了互联网金融这一当下热点,利用信托目前依然存在的“刚性兑付”的潜规则,解决了投资者后顾之忧。相信,这一创新未来还会有更多的形式出现。

(胡景波)

存款偏离度考核,拉升货基收益

还有2天就是国庆节,又是银行业的考核临近的3季度底,货币基金收益率节假日效应再度显现,加之刚刚出台的商业银行存款偏离度的相关规定,对货币基金又是一大利好。前段时间,货币基金整体收益率明显走高。

为规范商业银行经营行为,维护健康金融秩序,缓解月末、季末存款等大幅波动,9月12日,银监会、财政部、人民银行三部委联合下发《关于加强商业银行存款偏离度管理有关事项的通知》,要求商业银行不得违规吸收和虚假增加存款,并首次对外披露了存款偏离度计算公式,并明确了该指标的监管标准,即:月末存款偏离度不得超过3%。

尽管有从业人员表示,这将极大的缓解银行从业拉存款的短时间冲时点行为。但也有专家表示,存款偏离度并不能根本性地解决“冲时点”的现象。月末存款偏离度不得超过3%,可能会导致银行将拉存款的行为提前,进

一步加大了银行的时段波动,另外,在存贷比要求下,新规实则加大了银行组织存款的难度,反而可能增加企业的融资难度。

但是,存款偏离度的新规,对货币基金形成利好。wind数据显示,9月12日以来,截止9月18日,货币基金的平均7日年化收益率由4.2269%,上升至4.2619%,上升3.50个基点。同时我们要注意到,由于受到17日央行将对五大行实施5000亿元SLF操作的影响,当天货基平均收益率整体回落了6.41个基点。另外7天年化收益率高于5%的个数也由42个,上升至49个。

专家认为,近期货基收益率整体上升,既有国庆节临近因素,又有季末资金考核因素,当然本月新出的存款偏离度新规,导致了银行揽储的提前,或许是导致近期货基收益率上升的一个重要因素,长期来看,存款偏离度新规,有利于货基收益率整体提高。

89%的中国海外基金累计收益率为正

随着京东、聚美、阿里等中国优质企业的赴美上市,许多投资者开始关注如何分享这些国内优质企业所带来的资本利好,其实中国海外基金便是一个很好参与的途径。这些由国内投资团队在海外(包括香港)运作的对冲基金产品,除了能在香港甚至全球市场进行投资外,还可涉及多种衍生品、外汇等。

目前我国的海外基金主要投资于在海外或中国香港上市的具有中国概念的公司,比如今年在美国上市的京东、聚美、阿里巴巴等

中国优质企业。之所以选择投资在海外上市的中国企业,一方面是因为私募基金本身对中国内地企业更为熟悉,另一方面是因为这些中国海外基金在向境外投资者募集资金时可以打“中国概念”的营销牌。

根据统计,目前具有公开业绩数据的中国海外基金共有37只,包括PinPoint China Fund,赤子之心价值投资自2003年1月成立以来,取得了921.48%的收益率;晓阳成长基金自2005年5月成立以来,累计收益率为333.38%。

但也有部分中国海外基金成立以来业绩并不太好,比如金顶全球自2013年5月成立以来,累计收益率为-13.24%。

正,占比高达89%。其中PinPoint China Fund自2005年5月成立以来,累计收益率为650.80%;赤子之心价值投资自2003年1月成立以来,取得了921.48%的收益率;晓阳成长基金自2005年5月成立以来,累计收益率为333.38%。

(本综)

年内离职基金经理已近150人

受基金产品劲增、公司激励机制不力、私募政策松绑等因素影响,公募基金基金经理离职人数迅猛增加。统计数据显示,年内离职基金经理已经接近150人,超过了2013年全年人数,创出了基金业年内离职人数的历史新高。

从基金经理人数和基金产品数量对比看,基金经理人数的增加速度低于产品增加的速度。

统计数据显示,最近几年来,随着基金产品发行的迅速增加,基金经理离职人数也迅猛增加。截至9月21日,基金经理年内离职人数已经达到了146人,超过2012年和2013年全年数据。2014年以来,显示有976位基金经理和11789个基金产品,仅增加了37位基金经理,基金产品却增加了237个,人均管理达到了1.8个产品。



掌上银行

自由随行, 轻松赢得掌控



掌上银行 全免费

(-活动时间截至2014年12月31日;机不可失-)

“掌尚e达”掌上银行具有账户查询、转账、漫游汇款、信用卡、农户小额贷款、账户管理等多种功能,并采用数据加密及多重密码保护机制,确保客户信息及资金交易安全。



中国农业银行

轻松在线 拥有无限

客服热线: 95599 网址: www.abchina.com